


Opravy povrch ů asfaltových cest v areálu Zoo  
4.etapa mezi Rezervací Bororo a Expozicí australské  fauny 

 
MOBILIÁ Ř  

 
Předmětem projektu je vybavení prostoru malého náměstíčka před vstupem do Rezervace 
Bororo drobným mobiliářem čítajícím prvky pro sezení, pítko a rozměrnější květníky s 
výsadbami zeleně. Součástí prostoru náměstí bude i umělecké dílo znázorňující přírodní skálu 
z konkrétní lokality v jižní Austrálii s vymezeným prostorem pro tvorbu typicky australských 
pertoglyfů. Umělá skála není předmětem tohoto projektu. Provedení povrchů přilehlých 
komunikací bude třeba koordinovat s jejím tvarem a způsobem osazení. 
Výškové poměry a všechny pochozí a pojezdové plochy řeší samostatný projekt Komunikace. 
Reliéfní povrch betonových ploch bude patinovaný, probarvený ve hmotě a zalakovaný, na 
jeho tvorbě se budou podílet výtvarníci. Prostor před umělou skálou bude v reliéfním betonu 
odvodněn do přilehlé odpadní mříže pítka. Výtvarné zpracování betonu bude logicky 
navazovat na provedení laminátové skály. 
 

 
Technické řešení: 
 
Květníky  – Jedná se o vyvýšené plochy zeleně v prostoru náměstíčka ohraničené dřevěnými 

sedáky. Základní kvádrová konstrukce květníku bude svařena z černých 
polypropyenových konstrukčních desek tloušťky 10 mm. Květník nebude mít dno. Pro 
větší tuhost bude květník zpevněn vnitřními výztuhami ze stejných PP desek. Hotový 
plastový květník bude před betonáží komunikace osazen na určenou pozici do štěrkového 
lože tvořeného podkladními vrstvami betonu (viz část Komunikace). Květníky budou 
nahrazovat obruby komunikace.  
 
Stěny květníku budou z vnější strany kontaktně zakryty a tedy i "zatepleny" dřevěnou 
konstrukcí z dubových pražců spojovanou skrytě. Pražce budou sloužit i jako sedáky pro 
návštěvníky. Jejich povrch bude hladký a spádovaný, aby se na něm nezdržovala voda. 
Spára mezi květníkem a pražci bude překryta nerezovým L profilem kotveným skrytě do 
pražců. 
Dřevěná konstrukce pražců bude uložena na pryžové podložce (tl. min.10 mm) přímo na 
betonovou komunikaci spádovanou směrem od květníků. 
 
Celý objem květníků a okapního chodníčku bude vyplněn pěstebním substrátem 
z hlinitopísčité zeminy a osázen vegetací. Projektem budou dodány pouze 4 ks 
Aristolochia macrophylla vel. 120/150. Ostatní rostlinný materiál a zemní ukotvení 
stromu v Květníku 1 budou dodány ze zásob Zoo Praha. Součástí tohoto projektu je 
pouze výsadba tohoto rostlinného materiálu s ukotvením stromu, výkopy, zásypy, 
hnojivy, hnojením, dopravou, ošetřením vegetace a zalitím. Bude vysazeno: 
    5 ks keřů velikosti 40/60,  

20 ks trvalek,  
  4 ks Aristolochia macrophylla vel. 120/150 
  1 ks Gleditsia triacanthos ´Sunburst´ OK 16-18 cm s balem 

Druhové složení bude odpovídat stávajícím nebo již navrženým výsadbám v okolí. 
Výsadby budou mulčovány pískem v tloušťce 50 mm. Podél části jižní fasády ubikace 
ježur bude v návaznosti na umělou skalní stěnu vytvořen okapní chodníček šířky cca 400 



mm vyplněný hlinitopísčitým substrátem a doplněný pískovým mulčem. Do okapního 
chodníčku bude možné vysadit některé z rostlin. 

 
Truhla  - bude vizuálně plynule navazovat na přilehlý dřevěný obklad květníku. Její víko 

bude sloužit jako sedák. Dubové prvky budou spojovány skrytě. Povrch bude spádovaný 
a hladký. Stěny truhly budou z dubových pražců, víko a dno z dubových fošen. Truhla 
bude uzamykatelná. Víko bude možné aretovat v otevřené i uzavřené pozici. Před 
vstupem do ubikace ježur bude instalován jeden stupeň výšky 180 mm z dubových 
pražců navazující na konstrukci truhly. 
Dřevěná konstrukce truhly bude uložena na pryžových podložkách (tl. min. 10 mm) 
přímo na betonovou komunikaci spádovanou směrem od truhly. 

 
Povrchová úprava – Všechny dřevěné prvky budou impregnovány pro styk se zeminou a 

opatřeny lazurním nátěrem tmavé barvy (odstín „karbolka“), ocelové spojovací prvky 
budou nerezové, pryž černá. 

 
Vodovod 
 

   Černé designové pítko typu HB umístěné v těsné blízkosti květníku 1 bude zásobováno 
pitnou vodou z vodovodní přípojky DN 32 sloužící ubikaci ďáblů medvědovitých. 
   Nová přípojka se navrhuje z polyetylenových trubek PE-HD Ø 25 x 3,0, SDR 11, 
uložených ve výkopu na pískové lože tl. 10 cm a obsypaných štěrkopískem do výše 20 
cm nad vrchol trubky. Napojení na stávající přípojku se provede pomocí vysazení 
odbočky na potrubí a kombinovaného navrtávacího šoupátka ISO – HAWLE č. 2680 DN 
1“ s montážní soupravou a víčkem.                                                  
Na nové přípojce bude před pítkem zřízena vodoměrná šachta s hlavním uzávěrem, 
zpětnou klapkou a vodoměrem, ve které bude osazen výtokový ventil (pro vypuštění 
vody v zimě).  
Pítko bude dodáno s litinovou mříží a před jeho dodáním budou k výběru investorovi 
předloženy materiálové varianty výtokové baterie. 

    
Kanalizace 
 

    Nové pítko a dno vodoměrné šachty bude odkanalizováno jednou přípojkou DN 100 
do stávající přípojky splaškové kanalizace objektu ubikací DN 200.  Betonová 
komunikace u pítka bude vyspádována k jeho litinové mříži, pod kterou bude mělká 
betonová jímka, kde bude osazen vtok HL 606 DN 100. Ze dna jímky bude vedeno 
potrubí DN 100 k vodoměrné šachtě, ve které bude další vtok HL 606 DN 100. Napojení 
na stávající objektovou přípojku ude vysazenou odbočnou DN 200/100 z KG (PVC). 

     
Poznámka 
 
Při  realizaci je třeba veškeré práce provádět v souladu s příslušnými předpisy, zvláště s ČSN 
75 6101, 75 6760, 75 5411 a 73 6660. Rovněž je třeba respektovat všechny podmínky a 
montážní pokyny výrobců jednotlivých materiálů a zařízení. 
Zemní práce budou probíhat po vytyčení všech nedávno dokončených podzemních 
inženýrských sítí, aby nedošlo k jejich poškození. Výkopy v jejich blízkosti budou prováděny 
ručně. 
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